
Seminární text č. 3: Petr Mareš: Cesta k masové nezaměstnanosti 

 

1. Proč je nezaměstnanost jevem až moderních industriálních společností? 

2. Proč mohlo dojít ke snížení nezaměstnanosti v průběhu 19. st. ve Velké Británii a USA a 
v Evropě? (- na poč. 19. st. --- asi 30% nezam.a na konci 19. st. --- asi 3-10% nezam. ) 

3. Jakou zkušenost přináší krize 30. let pro sociální politiku zaměstnanosti? 

4. Charakterizujte krizi 30. let v tehdejším Československu?  

5. Proč do 60. let 20. století se držela nízká míra nezaměstnanosti? 

6. Jaké požadavky klade na pracovní sílu tzv. informační (postindustriální) společnost? 

7. Proč krize v 70. letech tolik nehrozila existenčním strádáním jako krize v 30. letech? 

8. Jaké jsou trendy, které podporují růst nezaměstnanosti? 

9. Jaké tendence charakterizují nezaměstnanost v současnosti? 

10. Jaké jsou multiplikační efekty délky nezaměstnanosti? 

11. Koho dlouhodobá nezaměstnanost nejčastěji postihuje – jaké soc. skupiny? 

12. Jaké jsou důsledky dlouhodobé nezaměstnanosti? 

13. Jak ovlivňuje technologický pokrok trh práce? 

14. Jak souvisí masová nezaměstnanost s masovou spotřebou? 

15. Vyžaduje ekonomický růst současně růst poptávky po pracovní síle? 

 


